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De Staatssecretaris van Justitie en Veiligheid  

  

Beantwoording VKC vragen SO betreffende Verzamelbrief 

opvang Oekraïense ontheemden 
 

 
  

1.     Aanleiding 

De Tweede Kamer heeft in het kader van een Schriftelijk Overleg vragen gesteld 

over de Verzamelbrief opvang Oekraïne die op 14 april jl. aan de Tweede Kamer is 

gezonden. De schriftelijke vragen zijn voorzien van een reactie. 

 

2.     Geadviseerd besluit 

Instemmen met verzending van de bijgaande beantwoording van de vragen over 

de Verzamelbrief opvang Oekraïne. 

 

3.     Kernpunten 

De fracties van de VVD, D66, BBB, PvdA en GL hebben op 9 juni jl. (ongeveer 40) 

vragen gesteld. De vragen zijn in te delen op onderstaande thema’s: 

1) Opvang, verstrekkingen en voorzieningen. Er wordt onder meer gevraagd 

naar de bezettingsgraad in de opvang voor ontheemden uit Oekraïne en 

de prognose, de inzet van particuliere initiatieven, het gelijkstellen van 

verstrekkingen met asielzoekers en statushouders en duurzame opvang. 

2) Status (Richtlijn Tijdelijke Bescherming en langetermijnbeleid). In dit 

verband worden vooral vragen gesteld in relatie tot het perspectief van 

ontheemden uit Oekraïne, in het bijzonder de verlenging van de RTB en 

het komen tot een langetermijnstrategie – voor na het aflopen van de 

RTB, met aandacht voor terugkeer naar en wederopbouw van Oekraïne. 

3) Participatie, taal en gezondheid. Er zijn vragen gesteld over onderzoek 

naar en voorlichting over veiligheid, werk, gezondheidszorg en educatie, 

taalonderwijs, en de inzet van Oekraïense psychologen en leerkrachten.  

4) Kwetsbare groepen. Er zijn vragen gesteld over oudere ontheemden en 

over (mogelijke) slachtoffers van mensensmokkel en mensenhandel. 

5) Derdelanders uit Oekraïne. Er wordt onder andere gevraagd naar de 

nationaliteit van de derdelanders, het toepasbaar maken van de COA-

logeerregeling voor deze groep, de remigratiebijdrage en het effect van 

het beëindigen van de tijdelijke bescherming op de asielopvang, de IND, 

het mogen (blijven) werken en het (kunnen) afronden van een opleiding. 

 

4.1 Politieke context 

Op woensdag 28 juni a.s. staat een Commissiedebat Vreemdelingen- en 

asielbeleid ingepland. Het plan is om deze beantwoording tijdig voorafgaand aan 

het debat op 23 juni 2023 (of anders 26 juni) aan de TK te sturen. Ten behoeve 

van het debat zullen enkele QA’s in lijn met de beantwoording worden opgesteld.  
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4.2 Krachtenveld 

De beantwoording van de vragen wordt mede namens de Minister van SZW, de 

Minister voor PVO en de Minister van VWS gezonden. De Ministeries SZW, OCW 

en VWS hebben op onderdelen inbreng geleverd en meegelezen. 

 

4.3 Communicatie 

Communicatie OEK en DCOM zijn geïnformeerd. Verzending van de 

beantwoording is voorzien op vrijdag 23 juni (of maandag de 26ste). 

 

5.     Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

           

5.1 Toelichting 

 

De inhoud van deze nota wordt geheel openbaar. De persoonsgegevens van de 

ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 


